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Thema: Weiterbildung zur Fachkraft für Geriatrie in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Personen arbeiten in Sachsen als Fachkraft für Geriat-
rie? (Bitte aufgeschlüsselt nach Landkreis und kreisfreien Städte.)

Von einer Beantwortung wird abgesehen.

Die zur Beantwortung der Frage notwenigen Erkenntnisse liegen der Staatsre-
gierung nicht vor.

Der angefragte Personenkreis „Fachkraft für Geriatrie" stellt kein Erhebungskri-
terium der amtlichen Statistiken dar. Die Statistik der Bundesagentur für Arbeit
enthält ganz allgemeine Daten zu Berufen in der Fachkrankenpflege und keine
nach Fachgebieten aufgeschlüsselte Daten. Auch in der Pflegestatistik nach
dem Elften Buch Sozialgesetzbuch (SGB Xl) des Statistischen Landesamtes
des Freistaates Sachsen werden keine Spezialisierungen erfasst.

lm Übrigen wird auf die zusammenfassende Antwort zu den Fragen 2 bis 4 ver-
wiesen.

Frage 2: Wie viele Personen haben in den Jahren 2021 bis 2023 erfolgrei-
che die Weiterbildung zur Fachkraft Geriatrie abgeschlossen? (Bitte auf-
geschlüsselt nach Jahren.)

Frage 3: Wie viele Weiterbildungsplätze zur Fachkraft Geriatrie stehen ak-
tuell zur Verfügung?

Frage 4: Wie viele Personen absolvieren aktuell eine Weiterbildung zur
Fachkraft Geriatrie?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 bis 4:
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Weiterbildungen zur Fachkraft in bestimmten Arbeitsfeldern sind im Freistaat Sachsen
zwar im Weiterbildungsgesetz Gesundheitsfachberufe (SächsGfbWBG) in Verbindung mit
der Weiterbildungsverordnung Gesundheitsfachberufe (SächsGfbWBV0) geregelt. Eine
eigenständige Weiterbildung zur Fachkraft für Geriatrie enthält die SächsGfbWBV0 jedoch
nicht. Allerdings beinhalten die die Pflegeberufe betreffenden Weiterbildungen in der
SächsGfbWBV0 in der Regel auch geriatrische Themen. Mit einem konkreten Bezug zur
Geriatrie sind folgende Fachweiterbildungen vorgesehen:

• Geriatrie, Rehabilitation und Gerontopsychiatrie
• Schwerstpflege und Gerontopsychiatrie und
• Palliativ- und Hospizpflege.

Um Weiterbildungen nach der SächsGfbWBV0 anbieten zu können, müssen sich die Ein-
richtungen staatlich anerkennen lassen. Eine Übersicht der staatlich anerkannten Welter-
bildungseinrichtungen ist auf der Internetseite der Staatsregierung https://www.ge-
sunde.sachsen.de/download/Adressliste-staatlich-anerkannte-Weiterbildungseinrichtun-
gen.pdf (Link zuletzt abgerufen am 24.10.2023) unter der Rubrik „Weiterbildung in den
Gesundheitsfachberufen" veröffentlicht. Die Übersicht wird regelmäßig aktualisiert.

Darüber hinaus wird von einer Beantwortung abgesehen.

Die zur Beantwortung der Fragen notwenigen Erkenntnisse liegen der Staatsregierung
nicht vor.

Es existiert keine Rechtsgrundlage, nach der erfasst werden kann, wie viele Absolventin-
nen und Absolventen eine Fachweiterbildung nach der SächsGfbWBV0 erfolgreich abge-
schlossen haben oder wie viele Weiterbildungsplätze zur Verfügung stehen bzw. wie viele
Personen aktuell eine Weiterbildung absolvieren.

Mit freundlichen Grüßen
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